

山西孟县瓦斯爆炸 10人遇难1人失踪

据新华社山西孟县5月19日电 18日16时50分许,山西孟县辰通煤业有限公司发生瓦斯爆炸,当班入井人员41人,事故发生后27人自行安全升井。截至记者发稿时,已有10人遇难,3名被困人员获救,另有1人正在进一步搜救中。

山西王家岭矿难 9名责任人被批捕

据新华社太原5月19日电 记者从山西省检察院获悉,山西王家岭矿“3·28”透水事故案有了新进展,9名工程技术人员因涉嫌重大责任事故罪近日被山西乡宁县检察院批准逮捕。

公安机关侦查发现,这起透水事故在发生前就出现了种种征兆,但9名相关责任人员并没有引起足够重视,也没有采取相应措施,最终造成38人死亡、直接经济损失近5000万元的透水事故。

人类首次模拟火星往返飞行下月启动

中国志愿者 将“登陆”火星30天

本报综合消息 来自中国航天员科研训练中心的志愿者王跃将与来自俄罗斯和欧洲国家的5名志愿者一起,参加人类首次模拟火星载人航天飞行试验——“火星-500”,体验为期520天的封闭、模拟航天飞行生活。俄罗斯航天医学问题研究所于莫斯科时间18日14时正式宣布“火星-500”国际大型联合试验乘组成员名单,据悉,该项试验将于6月初启动。

据悉,入选飞行乘组的中国志愿者王跃现年28岁,是中国航天员科研训练中心航天员教员,航空航天与航海医学硕士。曾先后参与神舟七号载人航天飞行任务和我国第二批航天员选拔工作。2009年提出申请参与此次试验任务,经过国内和俄罗斯的层层选拔,凭借优异的身体和心理素质入选乘组。

“火星-500”试验是俄罗斯组织的、多国参与的国际大型试验。试验的主要任务是探索“人与环境”相互作用,了解长期密闭环境下乘组健康状况及工作能力状况,特别是获取超长飞行时间、完全自主控制、资源有限、无法实施身体及心理特殊治疗、完成火星表面出舱活动等条件下的相关数据。

此次进行的520天密闭试验是“火星-500”试验的第三阶段,除了不能模拟失重状态,这项试验几乎完全复制了真实的火星太空之旅。这是人类历史上首次模拟火星往返飞行全过程,包括飞船发射、飞向火星、着陆及返回地球等各个环节。为期520天的试验分为三个部分,前250天飞往火星,中间30天登陆火星,最后240天返回地球。据悉,如果时间不够,还可能额外增加180天,从而使试验时间可能接近两年。(北青)



中国志愿者王跃

教育部拟建学术不端查处机制

管理制度政出多门、标准不一 被指是投机取巧的原因

本报综合消息 教育部要探索建立学术不端行为监督、查处机制。这是近日教育部下发《深化教育体制改革工作重点》时明确指出的。

教育部近日提出,今年开始的教育体制改革工作重点其中一项重要的保障机制改革,就是加强学风和廉政建设。教育部要求完善以质量和贡献为导向的学术评价机

制,探索建立学术不端行为监督、查处机制。

近年来,西南交通大学、辽宁大学、广州体育学院、武汉理工大学等高校部分领导学术论文或博士学位论文涉嫌抄袭纷纷被披露,学术不端已经不是个别现象。

教育部对学术不端现象也承认了其并不是个别现象。在分析学风不端现象频繁出现的原因时,教

育部曾表示,现行的科研管理制度政出多门、标准不一是造成科研水平重复和投机取巧的客观原因。

中央教育科学研究所研究员储朝辉告诉记者,这在学校制度没有建立起来的地方比较严重,但是在学校制度完善的高校,学术不端并不多见,所以提出要依法管理学校。

他说,对于学术不端的治理工

作,归根到底有赖于学校管理体制的改革。

此前,教育部社会科学司司长杨光表示,要提高科研质量,目前高校教师“工分制”现象要改变。目前高校教师上几节课,做一些科研,写几篇论文都与工资挂钩,混过年度考核即可,过于浮躁。所以应该建立完善防范学术不端行为的机制。(法晚)



秦兵马俑一号坑
发现“新兵”

5月18日,在秦兵马俑一号坑发掘现场旁,工作人员正在修复兵俑。自2009年6月13日秦兵马俑一号坑第三次考古发掘以来,秦兵马俑博物馆考古队的工作人员至今已发现了近120件“新兵”,为进一步研究秦兵马俑、秦始皇陵及中国古代军制史等提供了重要资料。

新华社发

安徽桐城“袭警抢枪”案宣判

主犯被判无期徒刑

新华社合肥5月19日电(记者王圣志)记者从安庆市中级人民法院获悉,该院最近对备受社会关注的安徽桐城“袭警抢枪”案作出一审判决,四名被告人分别被判处无期徒刑、有期徒刑15年和有期徒刑10年。

法院经审理查明,被告人徐猛、徐坤明、徐海峰、郑小磊均系山东省鄄城县人。2009年7月28日下午,徐猛、徐坤明、徐海峰窜至桐城市双港镇,准备盗窃摩托车,在寻找盗窃目标时,正在此处查缉盗窃摩托车嫌疑人的桐城市公安局

刑警大队侦查员见三人形迹可疑上前盘查,被告人徐猛、徐坤明见状逃跑,侦查员立即追捕,侦查员毛继根追捕徐猛时多次表明警察身份并三次鸣枪示警,命令徐猛停下接受盘查,徐猛仍继续逃跑。毛继根追上徐猛,二人扭打在一起,徐猛捡起一块砖头砸毛继根的头,被告人徐坤明也跑到现场,从地上捡起一块砖头猛击毛继根的头,将毛继根砸昏,徐猛乘机抢得毛继根手中的六四式手枪,并交给徐坤明,徐坤明窜至一厂内,乘人不备抢走一辆嘉陵踏板摩托车两人一

起逃离现场。7月29日下午徐坤明、郑小磊开车将手枪送到桐城市青草镇自来水厂门前的草丛里,由徐海峰打电话告诉了警方藏枪的地点。当晚公安机关从此处追回了被抢的六四式手枪一支、子弹一发。

四被告人归案后,先后交代了在山东鄄城抢劫和在安徽桐城、潜山等地交叉结伙盗窃摩托车的犯罪事实。其中徐猛参与盗窃7起,盗窃数额4万余元,被告人徐坤明参与盗窃25起,盗窃数额15万余元;被告人徐海峰参与盗窃20起,

盗窃数额11万余元;被告人郑小磊参与盗窃4起,盗窃数额两万余元。

据此,法院以抢劫枪支弹药罪、盗窃罪数罪并罚判处被告人徐猛无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处罚金4.5万元;以抢劫枪支弹药罪、抢夺罪、盗窃罪数罪并罚判处被告人徐坤明无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处罚金16.5万元;以抢劫罪、盗窃罪判处被告人徐海峰有期徒刑15年,并处罚金12.5万元;以盗窃罪判处被告人郑小磊有期徒刑10年,并处罚金3万元。

少女遭邻居裸体囚禁10个月

电视机藏求救信获救

本报综合消息 武汉一电器修理工在电视机里发现一张纸条,纸上写着:救命!我被人关押在地下一年多。纸条上还有一张手绘简图,并标出关押地址。警方接到报警后,在一民宅地下室里发现了两名被囚女孩,都被铁链锁住双脚,未穿衣服。据悉,女孩被解救时,涉案人已因涉嫌强奸被拘留。

去年7月,武汉市青山区北湖农场胜英村的周先生的19岁女儿突然失踪。

“她谈了朋友,我们以为在男朋友家里。结果去问,男朋友说没见她。”今年5月18日,周先生的弟弟回忆,侄女失踪后,家人到处寻找无果,便到武汉市公安局钢城分局青化派出所报警。此后,女孩

一直下落不明。

周先生的弟弟说,正当周家人一筹莫展之际,5月14日接到了一个陌生人的电话,对方自称姓杜。家人颇感意外。

杜先生告诉记者,14日10时30分许,在武汉多福路附近的一家电器修理铺里,他的朋友在拆开电视机外壳时,发现了一张纸条。

纸条被多次折叠,纸上写着:救命!我被人关押在地下一年多。杜先生介绍,纸条上还有一张手绘简图,标出求救者被关押地点。此外,纸条里还留下了求救者父亲周先生的电话、家庭住址及囚押她的当事人姓名。

杜先生说,朋友当时不太在意,认为是修电视机的人恶作剧,

准备扔掉纸条。纸条上有名有姓,还画着图,杜先生觉得纸条上的信息可能是真的,于是从朋友手中要走纸条。

回到家中,杜先生决定打电话给周先生。接到杜先生电话后,周先生弟弟随即报告武汉市钢城公安分局青化派出所。

周先生的弟弟介绍,侄女在纸条上说,其被关押在距家200米处一民宅内,囚押她的人名叫曾祥宝。根据纸条上的信息,周先生和派出所警员找到曾家。而曾祥宝于一周前因涉嫌强奸已被警方带走。

青化派出所警员和周先生在曾家2层小楼,找到了地下室入口,上面盖着木板,木板上又盖着土,还放了一些泡沫,必须搭梯子

才能下到底部。周先生的弟弟转引警察的描述称,当时有两个女孩被铁链锁住双脚,未穿衣服。警察用铁钳子剪断铁链,救出两个女孩。除去周先生的女儿外,另一女孩16岁,家距被押地几公里。

周先生的弟弟说,自己曾给曾祥宝哥哥盖过房子,但两家不熟,“见面一般只是点个头打个招呼”。

据介绍,曾祥宝39岁,去年离异,沉默寡言,在附近一家炉窑厂工作。曾所住房屋,前年建好,曾与70岁母亲居住屋内。

18日,武汉市钢城公安分局警员证实确有此案,目前该局刑警大队正在侦办,不便透露详细案情。

(武晚)